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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών, Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 
Θέμα: Συνέχιση απασχόλησης όλων των βρεφονηπιοκόμων, με σύμβαση ΕΣΠΑ, στους 
βρεφονηπιακούς σταθμούς του Δήμου Θέρμης 
 

Οι παιδικοί σταθμοί του Δήμου Θέρμης στην ΠΕ Θεσσαλονίκης προσαρμόστηκαν με 
δαπάνη του δήμου  στις προδιαγραφές που ορίζει ο νόμος και στο πλαίσιο αυτό ο δήμος 
προχώρησε στο κλείσιμο του μεγαλύτερου παιδικού σταθμού Μελισσόπουλα, αφού 
στεγαζόταν σε ενοικιαζόμενο κτήριο, ο ιδιοκτήτης του οποίου δεν δαπάνησε το ποσό που 
απαιτούνταν για εργασίες, αφού σε ένα χρόνο θα έφευγε από αυτό ο παιδικός σταθμός, 
καθώς θα λειτουργήσει το νέο κτήριο στη Νέα Ραιδεστό. Μετά το κλείσιμο αυτό και τις 
συνολικές αλλαγές που έγιναν για την προσαρμογή, θα λειτουργήσουν φέτος 6 παιδικοί 
σταθμοί με 399 παιδιά, 114 βρέφη και 285 νήπια.  

Στους 7 παιδικούς σταθμούς που λειτουργούσαν φέτος (και θα λειτουργούν και την 
μεθεπόμενη χρονιά) απασχολούνταν 78 εργαζόμενοι, Πρόκειται για συμβασιούχους του 
ΕΣΠΑ, οι οποίοι στην πλειοψηφία τους εργάζονται πάνω από 10, ακόμη και 20 χρόνια, με 
συνεχείς ανανεώσεις συμβάσεων. Με βάση όμως τα νέα δεδομένα 18 από αυτούς, 
απειλούνται με μη ανανέωση της σύμβασής τους. 

Ωστόσο, υπάρχει ανάγκη οι 18 αυτοί εργαζόμενοι στη μεταβατική αυτή χρονιά μέχρι να 
ξανανοίξει ο 7ος παιδικός σταθμός να συνεχίσουν την απασχόλησή τους, είτε εγκρίνοντας και 
χρηματοδοτώντας το πρόγραμμα 3 βρεφονηπιοκόμους στα 25άρια νηπιακά τμήματα, είτε 
επιτρέποντας την απασχόληση τους σε άλλες δομές του δήμου για αυτή τη χρονιά. 

Οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι έχουν αποκτήσει πολύτιμη εργασιακή εμπειρία και στο 
μεράκι και την αγάπη τους στηρίζεται η λειτουργία των δημοτικών βρεφονηπιακών σταθμών, 
παρά την υποχρηματοδότηση, με ευθύνη διαχρονικά όλων των κυβερνήσεων. Έτσι, παρά 
τις δυσμενείς εργασιακές σχέσεις, την ανασφάλεια και ομηρία τους, προσφέρουν 
αναβαθμισμένο επιστημονικό έργο. 

Ωστόσο, από τη μια συνεχίζεται για χρόνια η εργασιακή ομηρία τους και εντείνεται η 
ανασφάλεια με τη συζήτηση για διακοπή από το 2027 της ευρωπαϊκής χρηματοδότησης σε 
όλα τα προγράμματα ΕΣΠΑ και από την άλλη  18 εργαζόμενοι απειλούνται με απόλυση.  

Δίκαιο αίτημα των εργαζόμενων ΕΣΠΑ είναι η εδώ και τώρα μονιμοποίησή τους, χωρίς 
όρους και προϋποθέσεις, με επιπλέον κρατική χρηματοδότηση. Αυτή είναι η μόνη ρεαλιστική 
λύση που θα διασφαλίσει το σύνολο των εργαζομένων στις δομές αυτές και τη συνέχεια της 
λειτουργίας των δομών προς όφελος των δημοτών. 

Άλλωστε εδώ και χρόνια η χρηματοδότηση των προγραμμάτων αυτών γίνεται στο 
μεγαλύτερο ποσοστό από ίδιους κρατικούς πόρους, δηλαδή η μη επιλογή της 
μονιμοποίησής τους είναι πολιτική επιλογή. Πολιτική επιλογή είναι και οι Κοινωνικές Δομές 
των Δήμων να έχουν χαρακτήρα προσωρινότητας, με βάση τις οδηγίες της ΕΕ και τις 
προϋποθέσεις των ευρωπαϊκών προγραμμάτων που ακολουθούν πιστά όλες οι 
κυβερνήσεις, 

Η άθλια κατάσταση εργασιακής ομηρίας διαπιστώνεται ενιαία σε όλες τις κατηγορίες 
συμβασιούχων. Κυβερνήσεις και δήμαρχοι και περιφερειάρχες θέλουν -με βάση τις βέλτιστες 
πρακτικές της ΕΕ - να είναι αναλώσιμοι οι εργαζόμενοι, μόνιμα σε αγωνία για τη δουλειά 
τους. Γι’ αυτό, από κοινού, ΝΔ-ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ και τα παρακλάδια τους, απέρριψαν την 
πρόταση του ΚΚΕ στην αναθεώρηση του Συντάγματος για τροποποίηση του άρθρου 103, 
ώστε να επιτρέπεται η μετατροπή των συμβάσεων ορισμένου χρόνου σε αορίστου. 
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Απέρριψαν δεκάδες τροπολογίες του ΚΚΕ, όπως για μονιμοποίηση συμβασιούχων κ.ά. 
Απαγόρευσαν τις προσλήψεις μόνιμου προσωπικού. Αποψίλωσαν τους Δήμους, τους 
υποχρηματοδοτούν και τους μετέτρεψαν σε φοροεισπρακτικό μηχανισμό, ενώ μοιράζουν 
εκατομμύρια σε εργολαβίες και επενδυτές. Σε αυτήν την κατάσταση, έβαλαν και βάζουν 
πλάτη, υλοποιώντας και εξειδικεύοντας σε τοπικό επίπεδο όλες τις αντιλαϊκές πολιτικές, οι 
δημοτικές παρατάξεις όλων των αστικών κομμάτων. 

 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για: 
 
- Τη διασφάλιση και χρηματοδότηση της ανανέωσης των συμβάσεων και των 78 

εργαζομένων ΕΣΠΑ στους παιδικούς σταθμούς του δήμου Θέρμης για τη χρονιά 2025 - 2026 
- Τη μονιμοποίηση όλων των υπηρετούντων συμβασιούχων εργαζομένων ΕΣΠΑ, όλων 

των ειδικοτήτων. 
- Να μη μεταφερθεί η ευθύνη λειτουργίας των δομών στα υποχρηματοδοτημένα ταμεία 

των δήμων ή ακόμα χειρότερα στα ανταποδοτικά τέλη των δημοτών για να καλυφτούν 
μερικώς αυτές οι ανάγκες. 

 
Οι Βουλευτές 

Δελής Γιάννης 
Έξαρχος Νίκος 

Κατσώτης Χρήστος 
Στολτίδης Λεωνίδας 

 




